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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO REGIONALE 

 

27  novembre  2004                                 Sede : Padova – Sala Rapporto Comando Sanità Militare N.O. 
( per cortese intercessione del Gen. Mario Martinelli , ex allievo 65-68 )  

 
PRESENTI :  Coraggio - Balestrieri – Iacono – Piscitelli – Sebastiani - Veccia 
ASSENTI    :  Fontana (  delega Balestrieri ) 
 
Ordine del Giorno :  
 

1) Breve resoconto dell'Assemblea Annuale 
2) Chiusura organizzazione Pranzo di Natale 
3) Predisposizione attività del 2005 
4) Metodologie operative 

 
Inizio discussione : ore 10.00 
 

Breve resoconto dell'Assemblea Annuale Nazionale del 20 novembre 2004 
 
Coraggio informa il consiglio sulle argomentazioni trattate e relative delibere , inerenti le proposte di 
modifiche statutarie formulate dal Direttivo Nazionale. 
 

1) Viene approvato l’emendamento che vieta l’utilizzo del nome della Nunziatella o dell’Associazione 
Nazionale senza preventiva autorizzazione. Le modalità di autorizzazione verranno discusse al primo 
consiglio utile. 

2) Viene approvata , all’interno dell’Associazione, la costituzione dell’albo degli “ Amici della 
Nunziatella “. 

3) Si ribadisce che la denominazione corretta dell’Associazione e’ “ Associazione Nazionale Ex Allievi 
Nunziatella “ e non “ Associazione Nazionale Nunziatella “ 

4) Ex allievi residenti all’estero : bocciata la proposta di costituzione di una Sezione Estero ; bocciata 
anche la proposta che questi ex allievi possano far capo ad una Sezione Regionale Italiana. La 
risoluzione della questione e’ rimandata al prossimo Consiglio Nazionale. 

5) Confermata l’esenzione dal pagamento della quota sociale per il primo biennio successivo all’uscita 
degli Allievi dalla Scuola. 

6) Pagamento quote . Si discute della proposta relativa al fatto  che i soci morosi vengono sospesi da 
ogni attività associativa, perdendo il diritto a partecipare ad assemblee ed elezioni,  fino al 
pagamento delle quote arretrate per il quadriennio in corso. La proposta viene approvata , 
nonostante i numerosi pareri contrari ed un atmosfera a dir poco incandescente  , dopo un intervento 
del consigliere nazionale Orsini , il quale ricorda all’Assemblea che lo statuto ancora in vigore ( e 
quindi non ancora modificato ) , prevede la radiazione del socio moroso già  dal secondo anno. 
Ricorda altresì che questa regola fin’ora non è stata mai applicata e che se non passa la proposta del 
quadriennio , d’ora in avanti lo sarà senz’altro. 

7) A seguito di questa delibera , gran parte dei soci abbandonano l’aula per protesta e sostanzialmente 
l’Assemblea finisce li. 

8) Tutto ciò detto, Coraggio si impegna a rendersi promotore di una raccolta firme che possa consentire 
l’abrogazione immediata di quest’ultima delibera , stante il basso numero di partecipanti 



 2

all’Assemblea Nazionale . Costoro , infatti , per quanto abbiano raggiunto il quorum necessario sul 
profilo formale, non rappresentano di certo la volontà della stragrande maggioranza dei tanti soci , 
impossibilitati ad essere presenti o comunque distaccatisi, pur essendo in regola con il pagamento 
delle quote ,  per incompatibilità  con l’attuale direttivo Nazionale. 

9) Balestrieri , dopo aver ascoltato, chiede ed ottiene di poter allegare al presente verbale una sua 
memoria, relativa all’argomento. 

 
Chiusura organizzazione Pranzo di Natale 

 
Si definiscono gli ultimi dettagli relativi all’organizzazione dell’evento fissato per il 12 dicembre 2004. 
 

Predisposizione Attività di Sezione per il 2005 
 

Si definiscono per sommi capi le attivitàdi Sezione  per il prossimo anno: 
1) Conferenza sul Sistema “ Mose “ . Decidere al prossimo consiglio se effettuarla a Padova o a 

Venezia ed in ogni caso, chiedere , data l’importanza dell’argomento, il patrocinio del Comune 
ospitante l’evento. 

2) Si fissano le date per le cene Padovane del primo venerdi’ del mese , relative al primo semestre del 
2005 : 4 febbraio – 4 marzo – 1° aprile – 3 giugno. 

3) Anniversario della Carica del 30 aprile 1848 dei Carabinieri Reali a Pastrengo : sabato 30 aprile 
2005 , in collaborazione con la locale Proloco , gestita e diretta da un nostro simpatizzante , e con il 
Comune di Pastrengo. 

4) Assemblea annuale di Sezione : viene fissata per domenica 22 maggio 2005 . Luogo e modalità da 
definire. 

5) Tutti all’Arena di Verona per la Boheme : sabato 9 luglio 2005 a Verona. 
6) Prevedere luogo e data per un breve seminario di alfabetizzazione informatica ( 3 ore al massimo ) 

nei confronti dei soci che ne facessero richiesta . A cura di Maurizio Balestrieri . 
7) Piscitelli propone altre iniziative , da verificare e deliberare. 

 

Metodologie operative 
 
Argomento rimandato ad altra data. 
 

Varie 
 
Si da notizia della sottoscrizione di un protocollo di intesa fra il Comune di Napoli ed autorità militari, 
finalizzato all’aquisizione della Caserma Nino Bixio. 
Il consiglio approva le spese delle cravatte e dei calendari. 
 
Il Consiglio termina i lavori alle ore 12,30 e si aggiorna al 15 gennaio  2005 
Di seguito , la dichiarazione di Maurizio Balestrieri in merito al punto 1 dell’o.d.g. 
 
 IL SEGRETARIO 

( Giuseppe Iacono / 65-68 ) 
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Dichiarazione di Maurizio Balestrieri 
( parte integrante del verbale 27 novembre 2004 ) 

 
 
Sulla base della relazione del presidente di sezione sui risultati della recente assemblea nazionale di Napoli, 
desidero manifestare il mio punto di vista sull'accaduto. E' a me evidente che due parti contrapposte si 
stanno confrontando per mantenere o  conquistare il controllo a livello centrale dell'associazione.  
Da un  lato osservo l'assoluta mancanza di comunicazione e di attività innovativa dell'attuale dirigenza e 
dall'altro mi chiedo quali siano i programmi e gli obiettivi dell'altra parte contrapposta.  
Non sono interessato a chi uscirà vincitore. Queste lotte non fanno bene all'associazione e contribuiscono 
ulteriormente ad allontanare gli Ex-allievi non iscritti.  
Auspico invece un'associazione più leggera, un ritorno alle origini dove il centro era puro strumento di 
diffusione dell'informazione sugli Associati e loro reale rappresentante, senza un eccesso di cariche e 
funzioni (e perfino dipendenti!). E dove la periferia agiva secondo le forme più opportune in conformità ai 
nostri ideali per il bene materiale e morale degli Associati e della Scuola. 
 

Firmato 
( Maurizio Balestrieri [74-78]  ) 

 
 


